

Čtvrt roku po povodních: Charita stále pomáhá obětem, pomáhají peníze z veřejné a kostelní sbírky

13.12.2024 - Jan Oulík, Vít Kraus | Charita ČR

Od počátku krizové situace Charita aktivovala povodňové štáby a v rámci integrovaného záchranného systému se zapojila do humanitární pomoci, organizovala pomoc dobrovolníků a provedla v zasažených domácnostech sociální šetření. K tomu vyhlásila veřejnou finanční sbírku. Česká biskupská konference vyhlásila na pomoc obětem povodní na neděli 29. září kostelní sbírku, jejíž výtěžek využije k pomoci Charita.

Charita poskytla 560 vysoušečů, čističe, 380 kusů náradí a nástrojů, řadu balení desinfekce. Kromě materiální a fyzické pomoci pracovníci Charity poskytovali také poradenství a psychosociální podporu.

Zasaženým domácnostem byla vyplacena přímá finanční pomoc. Na její jednotné výši se společně domluvily neziskové organizace.

Přímá finanční pomoc byla vyplacena více než 1 300 domácnostem v rámci působení Arcidiecézní charity Olomouc a Diecézní charity ostravsko opavské, v menším objemu pak také Diecézní charity Litoměřice a Diecézní charity České Budějovice,

říká Vít Kraus, koordinátor pro mimořádné události Charity Česká republika.

Jednotlivé složky Charity Česká republika od začátku vyslaly do oblasti přes 1 050 vlastních pracovníků a dobrovolníků, kteří pomohli s úklidem a organizací pomoci a provedli šetření ve více než 1 400 domácnostech.

Přímou finanční pomoc zajišťuje Charita ve spolupráci s organizací Člověk v tísni (z našich prostředků bylo vyčleněno více než 40 milionů, ke kterým Člověk v tísni přispěl částkou 25 milionů).

Podpora domácnostem pokračuje a bude trvat i nadále. Po zmíněné prvotní pomoci plánuje Charita Česká republika další vlnu. Finanční prostředky budou obzvláště důležité v čase, kdy budou domácnosti čelit zvýšeným výdajům za energie. Ty přijdou například v souvislosti s provozem vysoušečů vlhkosti.

„Ještě se nám, byť ojediněle, hlásí nové domácnosti, které byly vytopeny, a žádají o pomoc,“ podotýká Vít Kraus.

Pokračuje rovněž koordinace s dalšími zainteresovanými neziskovými organizacemi při řešení obdobných situací.

V současné době společně připravujeme i následnou finanční podporu pro konkrétní projekty pomoci, uzavírá Vít Kraus.

Stav sbírkového účtu na počátku prosince je **145,2 milionu korun**, z toho téměř padesát milionů pochází ze zmíněné celostátní kostelní sbírky, konané 29. září.

Na prvotní pomoc bylo dosud celkem využito **65,3 milionů korun** (z toho 15,2 milionů na nákup materiálu a vybavení a 50 milionů šlo přímo místním Charitám, které na Jesenicku, Ostravsku a Krnovsku od začátku poskytují přímou pomoc zaplaveným domácnostem). Většina prostředků směřuje právě na přímou pomoc rodinám.

Zbytek financí bude rozdělen v dalších fázích, protože následná pomoc bude dlouhodobá.

Charita aktivně působí v místech, kde rovněž provozuje svá střediska. Místní Charity, ač byly někdy samy vyplavené, i ve ztížených podmínkách neustaly v pomoci svým klientům a poskytují zdravotní a sociální služby zejména seniorům, nemocným, lidem s postižením a sociálně vyloučeným.

<https://www.charita.cz/kdo-jsme/pro-media/tiskove-zpravy/ctvrt-roku-po-povodnich-charita-stale-pomaha-obetem-pomahaji-penize-z-verejne-a-kostelni-sbirky>